南投縣政府104年度廉政會報會議紀錄
時間：104年12月9日14時30分
地點：本府A棟5樓會議室
主席：方秘書長信雄               記錄：洪堯昌
參加人員：略（詳簽到冊）
1、 主席致詞：
感謝政風處，本府採購稽核小組連續2至3年被評定為丁等，今年改由政風處辦理該項業務之後，提升為乙等，應該針對相關人員予以獎勵。先前採購稽核小組業務都是由秘書、參議來辦理，今年起移交政風處執行，讓政風處多了此項業務，政風處費盡心力，從丁等提升為乙等，該給湯科長嘉獎，並感謝梁副處長、處長的幫忙。採購稽核小組是如此重要的業務，能夠導正本府採購違失，並對之前的採購案件重新整理、檢討，真的要感謝政風處接辦此項業務。同時也非常感謝各位委員、黃總幹事、趙教授來參加廉政會報。廉政工作事先預防比事後調查來得重要，我希望各局處主管注意，各單位有些人是有問題的（），同仁如有不當的飲宴應酬、請託關說，應該主動預防，並適時提報政風處。預防在先勝於事後補救，例如:當發現同仁收入與支出顯不相當，應及時導正，才不會發生問題，造成本府形象受損，在此謹就上述這兩點先向各位委員報告。    
貳、報告事項：
1、 秘書單位工作報告：(如會議資料)
主席裁示：
          各單位都需要注意，工務處以前某位同仁往返大陸二、三十次，事前皆未報備，其經辦工程案件也有點問題（遭人非議），後來縣長當機立斷把他解僱。我舉這個案例跟大家一起來檢討，為甚麼這個同仁前往大陸從來沒有報備，而單位主管不知道，這是要檢討的，單位主管應該要知道同仁的狀況，如果無法處理可以移請政風處或廉政署幫忙。當事情攤在陽光下，案件都很清楚，甚麼時候招標、決標，包括經費都很清楚。至於怎麼讓政府更清廉，應該大家一起來努力，不能只靠政風處，各局處首長都應該知道哪個同仁有問題，如發現同仁收入與支出顯不相當，要及時預防導正。
2、 各分組工作報告：

（1） 公務倫理組：(如會議資料)
主席裁示：
 1、對於升遷一事，縣長很重視各單位意見。人事處劉處長說得很清楚，我們尊重各單位的推薦，這是非常公平的。也很感謝劉處長建立制度，充分給各單位表達意見。各單位主管推薦的同仁，縣長非常尊重各單位的推薦，在座的專員就是一個例子，只要是優秀的同仁都可以舉薦給縣長。
2、剛剛提到不當飲宴，什麼是不當飲宴？一般不當飲宴是指跟職務上有利害關係者來往，我想政風處已經宣導的很清楚，跟業務上有利害關係者來往，都應該要留意，各位身為局處首長都應該要避免不當飲宴。
（2） 企業誠信組：(如會議資料)
（3） 教育宣導組：(如會議資料)
主席裁示：
 1、請教育處加強督導學校辦理採購業務，採購程序需符合規定，教育處應善盡督導預防。

2、請政風處關注學校所辦理的採購業務，適時進行清查，使學校辦理採購業務更加謹慎注意。
（4） 效能透明組：(如會議資料)計畫處
主席裁示:
    政府資訊應更公開透明，對於受理人民陳情案件，處理進度應可供民眾查詢，如此一來將是非常有效率的政府，請大家一起努力。
（5） 參政透明組：(如會議資料)
（6） 政府採購組：(如會議資料)
採購中心補充報告：針對需要成立採購評選委員會的採購案件，，採購評選委員會外聘委員如果勾選需要企劃書，本採購中心即會寄送，本府委員一律寄送企劃書
主席裁示：

（1） 建議採購評選小組外聘委員要慎選，經常不來要做檢討(為甚麼不來?)外聘委員拿不到資料，你們對法規的認知跟我對法規的認知不一樣我到別的縣市當過委員，哪有人不給資料(企畫書) ，外聘委員不來怎麼辦，內聘大於外聘，怎麼玩下去，當然合法，但是整個採購是有問題的、不健康的。內聘委員投給A、專家投給B，力求公平，讓整個政府更透明，結果更公正，讓質疑更少。外聘越來越少人要來縣政府。把政府採購案攤在陽光下，沒人敢質疑。就外聘委員如果勾選需要企劃書，會寄送之作法，進行檢討。
參、專題報告： 
1、 消防局—「簡消水合一業務檢討策進作為」報告：(如會議資料)

主席裁示：謝謝消防局的專題報告，因案件經費不足感謝財政處、主計處的支持。最近仁愛鄉火災釀成屋毀，足見水資源不足，將造成財產損失。原住民是弱勢團體，必須提供充足的水資源保障其生命財產安全，感謝消防局籌辦這個計畫。
2、 政風處—「教育部國民及學前教育署補助國民中小學英語教學設備專案稽核」報告：(如會議資料)

教育處報告：本處每年度都編列總務人員採購研習課程，屆時將通案性的缺失列為課程內容，並請政風處派員擔任講座。

主席裁示：請教育處召集相關人員辦理採購講習，宣導如何採購才不觸法，並多講授實際案例提醒同仁。也請政風處派員擔任講座，讓教育處的同仁明瞭採購法的基本程序，避免觸法。
肆、討論提案：
一、案由：為提升採購效益，避免產生訂約及履約爭議，建請使用行政院公共工程委員會版投標須知及契約書範本，並逐步使用招標投標及契約三用文件，提請討論。(提案單位：政風處)

決議：照案通過。
  二、案由：為體現政府公權力、威信及增益縣庫收入並促  請行為人及時改正，建請本府各局處加強罰鍰清理，提請討論。(提案單位:政風處)
財政處報告：財政處已建置之「規費罰鍰暨歲入管理系統」之子系統『罰款管理系統』已具有查詢及管控功能，建議本案緩議，暫不另建置新的線上查詢系統；惟為加強本縣行政罰鍰案件預警性控管功能，於財政處已建置之「規費罰鍰暨歲入管理系統」之子系統『罰款管理系統』中『行政罰緩案件已開立未送達明細表』及『裁處書已逾期繳納期間未移送執行明細表』請各機關單位於開立裁處書後，確實登錄系統登打及控管。
決議：本案緩議，另行再召開會議討論。
三、案由：為避免公帑浪費，衍生採購弊失，研議限縮本府使用固定金額(費率)決標案件，提請討論。(提案單位：政風處)

決議：照案通過。
伍、臨時動議：感謝本府廉政會報外聘委員：國立暨南大學公共行政與政策學系趙教授（達瑜）、本府縣政顧問－信義鄉農會黃總幹事（志輝），歡迎二位專家撥冗出席今天廉政會報。可否請趙教授表示意見。
趙教授（達瑜）：主席、各位委員，大家好。非常榮幸有機會參與此次的廉政會報，聽完秘書單位工作報告及各分組工作報告，本人獲益良多，同時也想利用此機會和大家分享我個人的經驗與看法，我認為台灣政府行政部門的效率是值得我們肯定的。理由如下:第一，我國公務員的素質都很高，因為絕大多數都是經過競爭激烈的國家考試及格，再經過訓練，才能成為正式公務員提供服務；第二，在工作態度方面，我國的公務員大多兢兢業業、認真工作、盡心盡力為民服務；第三，最近網路上有一段影片，內容敘述一位西班牙人來到台灣學習中文，到學校辦理手續，行政效率之高，讓他印象深刻，也非常訝異，在台灣居然只要一小時，就可以將申請表填好、繳費、拿到學生証與教材，甚至可以開始上課。若在西班牙，大約需要二星期，才能辦完相同的事，因而多出來的時間，一下子讓他不知道接下來該做什麼好；第四，是我個人的經驗，在民國101年到102年間，我在暨南國際大學休假一年，到美國公共行政領域最好的大學—紐約州雪城大學，進行為期一年的休假研究，到該校不到二星期，就在國際處與其職員吵架。後來我回想一下，為何我會與該校的職員起衝突，很可能是我在台灣，長久以來早已習慣台灣政府與學校提供有效率、熱情與周到的服務，到美國後，要請他們的行政人員提供服務或問問題，都要先約時間(make appointment)，一個簡單的問題或服務，經常要等數天，甚至一星期後，才能得到問題的答案或服務。不像在台灣，只要在上班時間，走進辦公室，找對承辦人員與單位，隨時可以問問題或請求提供服務。甚至許多政府部門為求便民，還成立聯合服務中心或單一窗口。因此，我認為台灣政府行政部門的效率是值得我們驕傲的。
但我認為我國政府部門的行政效率，仍存在一個較為嚴重的問題，就是在公部門的管理上，我們對公務員的管理以性惡為基礎，為了防範極少數不肖的公務員無法為惡，投注大量時間、精力與作為在消極防弊上，我們付出太多代價，例如制定許多防弊的法令規章與制度，所有的公務員即須配合依法行政，遵守龐大的法令規章與制度，因而浪費許多寶貴的時間與資源，在很多也許沒有實益的文書作業上，因而影響行政效率。若是我們對公務員的管理，像歐美國家般採性善論，對公務員多一些信任，但重懲違法的公務員，如此公務員才不會處處綁手綁腳，將更有助於提升行政效率與資源的有效運用。惟在管理觀念或假設上，如何從性惡論扭轉為性善論，恐怕還要靠大家繼續努力。
最後，期許各位在各自的崗位上繼續努力，民眾對各位的付出與服務，一定會有感的。
陸、主席結論：感謝各位委員出席本次會議。
柒、散會  (16時40分)
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