南投縣政府105年度廉政會報會議紀錄
時間：105年12月21日15時0分
地點：本府A棟6樓會議室
主席：洪秘書長瑞智               記錄：藍元斌  
參加人員：略（詳簽到冊）
1、 主席致詞：   
感謝趙委員達瑜、黃委員志聰及各位委員今天百忙中到本府參與廉政會報，本會報原則上每年會召開2次，昨天係林縣長就職2周年，林縣長非常重視本府同仁操守，禁止同仁向民眾收取紅包，相信同仁均遵守縣長指示，並在各項業務辦理公開透明並感謝政風處積極推動廉政業務，感謝本府各單位同仁遵守該項業務之相關規定，以下依照程序進行。    
貳、報告事項：
1、 秘書單位工作報告：(如會議資料)
     教育處補充：
     目前學校採購部分由總務主任兼任，該主任需具採購證照，惟仍需加強期採購實務訓練及案例認識，方可提升採購品質；另本處4月辦理校長講習邀請中央採購稽核委員講授採購實務，明年度亦會更續辦理。 

      政風處補充：
      政風處補充：
      本府採購稽核小組於105年12月16日對於國小部分採購人員，邀請台中市議會行政室主任陳有政擔任講座，辦理國小採購講習，當中有主辦監辦採購人員及稽核委員稽查員，因學校方面採購實務尚有精進空間，本處及採購稽核小組會努力多加宣導，使各單位採購業務更臻完善。
      人事處補充：  
      現在國小採購業務目前為具採購證照之總務主任、事務組長或幹事擔任，但因涉採購專業，此類職務常有出缺而不易補實之情形。 
      主計處補充：   

      國小採購部分不單只是採購人員證照及實務操作問題，其實學校首長觀念也很重要，如能支持採購合法性正當性程序，承辦人則能合法定程序辦理採購，爰請教育處於辦理講習時排入採購相關課程，並使校長了解採購相關責任。  
      工務處補充：
      有關下水道工程招標部分，係參照內政部契約書稿及相關施工規範，有關本次會議提供之意見，本處納入參考。   
    主席裁示：  
(1) 採購機核小組業務自政風處承辦以來，自104年起已擺脫行政院公共工程委員會(下稱工程會)採購機核評比丁等之評比，已提升為乙等，感謝該處及採購稽核小組同仁的努力，也感謝各外品委員、內聘委員、稽核委員、稽核員的努力，該小組品質已有提升。
(2) 請各學校校長及採購人員(含總務主任及事務組長)多加強採購實務操作，俾使採購程序合法。 
(3) 請各業務單位對於政風處專案稽核確實檢討，如有需改進部分，請依該處建議修正。 
2、 各分組工作報告：

（1） 公務倫理組：(如會議資料)  1733
           人事處補充：   
1. 本府陞遷制度內生外補並重，並依公務人員陞遷法規定辦理甄審作業。
2. 請各處主官宣導所屬同仁年關將近避免有酒駕情形。
3. 本處將於員工月會時宣導公務人員相關法令，俾使本府同仁遵守規定。 
政風處補充：
1. 公務人員廉政倫理規範依體制而言係屬本處職掌業務，在此感謝人事處協助宣導，未來本處會對公務人員廉政倫理事件作年度統計分析。
2. 本處對於明(106)年廉政會報會作大幅調整，俾增其廣闊性，並與最新行政院廉政建設會報架構及國際反貪腐公約精神接軌。  
主席裁示： 洽悉。     2110   
（2） 企業誠信組：(如會議資料)
  建設處補充：   
            本處重視企業倫理、社會責任及倫理規範，在本縣多與工程方面有關，由公策會辦理相關訓練輔導業務，如遇法律相關業務會起檢察署檢察官或律師來宣導。  
主席裁示： 洽悉。  2228    
（3） 教育宣導組：(如會議資料)
         教育處補充：本處於105年度對於校長、總務主任、事務組長辦理3場次研習，均聘請中央級採購稽核委員解件案理及經驗分享；校園人員法治教育結合社區民間團體辦理一系列研習，並結合地檢署進行158場次校園法治宣導，希望法治觀念從小紮根。
主席裁示：洽悉。  2418      
（4） 效能透明組：(如會議資料) 
          計畫處補充：感謝本府各單位對於本處業務相關之政府資訊公開、施政計畫及檢討提供指教。  
主席裁示: 洽悉。  2526   
（5） 參政透明組：(如會議資料)
         民政處補充：本處對於去(105)年議員補選及今年年初立法委員選舉進行政治現金法相關法令宣導，使參選人登記參選時能了解其意涵並遵守之。  
主席裁示: 洽悉。  2645  
（6） 政府採購組：(如會議資料)
  採購中心補充：   
         1.104年1月1日至104年10月31日止，各投標廠商對本府電子領標比例已達100百分比，即本組對於電子領標相關宣導、諮詢事項已達100百分比，感謝各處協助，本小組將再接再厲。
         2.本中心已與政府採購網完成明(106)年度政府採購法基礎班、進階班合約，於此宣導課程即將開開設，請有意參加同仁多留意課程訊息。 
        工務處補充：本府同仁完成政府採購法基礎班訓練課程且已具基礎證照，但似乎不熟稔於採購實務操作，建議前揭課程加強實質操作。  
        政風處補充：一個採購人員的養成並非在於證照考試之題庫背誦，而是了解採購前階段公法招標作業及後階段私法履約管理，此係實務經驗養成，建議採購實務訓練可採師徒制；另實務訓練部分亦可引近台灣銀行採購部師資，以分享採購實務經驗。      
主席裁示：請採購中心建議工程會於106年度課程加強採購實務操作。  3224   
參、專題報告： 3710-5300     
「未設政風機構機關辦理採購案件專案稽核」報告：(如會議資料)   
        環保局補充：本局對於政風處稽核事項會檢討改進；本府採購稽核小組每年對本局採購案件調卷稽核，雖本局目前未設政風機構，但有指定兼辦政風人員辦理政風業務，如遇較大金額採購案件，則會請本府政風處派員監辦。    
        文化局補充：本局未設專職政風機構，對於較大金額採購案件則會請行政、主計單位監辦，並依政府採購法辦理採購業務，另本局會對政風處所提建議研議改善措施。    
        政風處補充：有關工程保險及工程履約保證金部分，實務上常見主辦機關未採用未採工程會履約保證金版本，以至於求償訴訟遭敗訴；從另角度思考，目前工程案件受法務部廉政署提起公訴，司法機關三審定讞定罪達96百分比而言，只有4百分比件可能無罪。爰此，對於招標缺失，審查承辦人是否違背職權命令、法規命令而判斷其有責性是否故意，惟，履約保證金、商業保險部分如未依工程會履約保證金版本，是否屬違背法令，目前雖容有討論空間，但仍屬疏失，建議遵循工程會函釋改進。     
      主席裁示：
(1) 請未設政風專責機構之環保局、原民局、文化局參採。  
(2) 有關採購案件請各單位遵循工程會函釋及相關規定。
(3) 本件專案稽核報告請政風處隨會議紀錄函發與會各單位參採。
肆、討論提案：
一、案由：有關處理民眾陳情檢舉案件，函復陳情人與各業務單位公文宜分繕列印，以保護陳情人個人資料，提請討論。(提案單位：政風處)

決議：照案通過。
  二、案由：為本府辦理道路工程有關瀝青混凝土鋪面，鑽取試體厚度之平均值小於設計厚度在1.00cm以上者……，該所代表區域應以不足數另加1cm厚予以加鋪，惟該「代表區域」長度或面積範圍規範不明確，致生履約爭議，亟需研議改進，提請討論。(提案單位:政風處)
      討論：
        建設處報告：本處將要求品質管理科處理，惟明(106)年品質管理科相關業務將會移至工務處，並與採購中心合併。    
        工務處報告：本縣工程類型繁多，其規範依公路、農路、防汛道路而有所不同，代表區域範圍需視工程規模而定，惟建議品質管理科可適度定規範使驗收同仁有遵循依據。  
        主計處報告：建議訂定期限完成「代表區域」長度或面積範圍規範，使驗收及監辦人員有所依循。      
 決議：請品質管理科召集工程單位研議，並於明(106)年2月底完成「代表區域」長度或面積範圍規範。   
 三、案由：有關本府採購案契約履約保證金相關規定，應與行政院公共工程委員會履約保證金連帶保證保險條款相符，以免損及本府權益，提請討論。(提案單位：政風處)  127
       工務處報告：本案有關工程會與金管會保險條款不一致時，建議應由中央機關先討論出符合政府採購法之版本，再以函釋下達讓相關單位使用為宜，惟目前要求業務單位自行審查，則有可能與中央機關認知不同，而與採購法實務有所出入。 
       主計處報告：不論採取哪一種版本，投標須知及契約條文等招標資料均需訂清楚，避免日後屢約爭議。      
決議：採購法之主關機關為工程會，請各業務單位檢視廠商提供履約保證金應與行政院公共工程委員會履約保證金連帶保證保險條款相符。另因目前市面上無相關保單符合工程會版本，請採購中心以發函建議工程會與金管會修正相關規定。
   四、案由：廉政會報各單位提報廉政議題順序案，提請討論。
        政風處報告：有鑒於第18屆第4次定期會會期中被議員質詢到許多發燒的議題，俟乎本府各單位無法作有效橫向統合聯結以應付議員質詢，故建議以廉政報此平台，讓各局處溝通協調，而不致於對於議會質詢時支離破碎。本案為暫定性質，建議先排除府內幕僚單位，請各業務單位於本會報依序提出廉政議題。至於順序方面本處再詳加研議。 
        社會及勞動處報告：本處業務有關低收弱勢業務、特殊勞務採購，對於本會議所需報告之內容究竟聚焦於何部分，請貴處詳細說明。    
      決議：請各局處藉由廉政會報此平台，以專題報告方式將較易生弊端業務提出討論，並藉此自我檢視是否符合相關法律程序；另請政風處對於需要報告之單位及順序於規劃確定後再簽陳核可，於下次本會報施行。  1.41  
   五、為提昇採購效率，避免產生履約爭議，建請本府各局、處於招標文件製作時，應使用行政院公共工程委員會（下稱工程會）版投標須知及契約書等範本，並逐步檢討使用招標投標及契約三用文件，請討論。
       主計處報告：本處對於先前採購案均建議依工程會所提供之投標須知、契約書範本辦理採購事宜，惟品質管理科、工程單位單位因種種因素而無法落實，建議本次會議決議後各單位能落實工程會所提供之版本作為招標文件之依據。又前年本府工程款約10幾億延遲給付近11個月，如本府財政困難，如要完全依工程會版本則根本作不到，如還要付給廠商5%利息，對本府而言係加重負擔，建議在不牴觸採購法規定下，勿將作不到之部分放在契約中，以免衍生更大爭議。  
       工務處報告：其實本府採購相關文件原依工程會版本，惟3年前曾檢視並將本府作不到之部分予以修訂，後來為避免產生招標文件予採購法不一致，品質管理科已函轉工程會版本請本府各單位遵循。惟，工程會版本係以營建署、高公局等巨額大型工程為主，某些地方如依行政院主計處公布之要點，估驗次數及竣工後幾日內須支付工程款，如逾期支付利息5%，則本府多小型工程可能無法作到，故依本府現況作修正，至於其他部分則依工程會版本辦理。      
       政風處報告：採購稽核小組提案之因為相當多受稽案件未採工程會版本，可能互影響到工程會每年4至5月年度機關採購抽核之成績；另許多檢舉案件中，廠商質疑未依工程會本本之期限，建議能遵守工程會版本之架構，避免發生廠商及司法機關對本府見解不一致情形，衍生日後需對司法機關說明之問題。   
       採購中心報告：有關依政府採購法架構之酌修部分，因每個採購均有其特殊性及專業性，建議由品質管理科訂標準作業程序，本中心再從中協助。   
       財政處報告：本府過去給付困難，往往半年以上才能付款，且要求廠商附可能遲延給附承諾書；今年在本府團隊開源節流下，到目前12月止還未曾遲延給付，希望本府這種財力逐漸改善的情況能繼續維持，有賴本府同仁共體時艱。    
      決議：採購法係工程會主管法規，該會隨時更新相關採購契約範本，其與採購法間具有周延性，故而本府無需再自訂範本，應直接採用該會範本製作招標文件，以避免與採購法產生矛盾。另請採購中心邀集主計處、財政處、政風處及相關單位究工程會版本與本府實際運作上有出入處作彙整，提下一次會議討論。  2.14 
伍、臨時動議：感謝本府廉政會報外聘委員：國立暨南大學公共行政與政策學系趙教授（達瑜）、本府縣政顧問－信義鄉農會黃總幹事（志輝），歡迎二位專家撥冗出席今天廉政會報。可否請趙教授表示意見。
   趙教授（達瑜）：主席、各位委員，大家好。我是暨南大學公共行政系教授趙達瑜，非常榮幸有機會參與此次的廉政會報，在公部門的管理上，我們對公務員的管理以性惡為基礎，為了防範極少數不肖的公務員無法為惡，投注大量時間、精力與作為在消極防弊上，我們付出太多代價，例如制定許多防弊的法令規章與制度，所有的公務員即須配合依法行政，遵守龐大的法令規章與制度，因而浪費許多寶貴的時間與資源，在很多也許沒有實益的文書作業上，因而影響行政效率。另外，計畫處於本次會議中提到1件興利制度，即本年11月施行之「遠端虛擬桌面導入行動公文簽核方案」，目前導入的範圍及對象為貴府處長、副處長、技正、專員，使之只要能上網，即使不在辦公室也能簽核公文，讓辦公時間彈性而有效率，本人期待此制度能推廣至所有公務員，以兼顧工作和家庭平衡，讓工作地點和時間更有彈性，進而提升工作滿意度和工作效率，以上分享，謝謝。
陸、主席結論：感謝各位委員出席本次會議。
柒、散會  (17時20分)
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