南投縣政府暨所屬各機關
110會計年度結束各項帳務處理配合事項
一、本府為辦理110會計年度結束各項帳務處理，特訂定本配合事項。
二、本配合事項實施範圍為本府暨所屬各機關。
三、辦理預算之執行與支出案件之配合事項：

(一)依「各機關單位預算執行要點」第三十六點規定，會計年度終了後，各機關本年度或以前年度歲入、歲出款項及債務舉借部分，已發生尚未收得之收入，應即轉入下年度列為以前年度應收款，其餘須經核准保留始得轉入下年度繼續處理之收入、已發生尚未清償之債務或契約責任連同債務舉借部分，應填具保留數額表，依申請歲入歲出保留案件審核作業有關規定辦理，奉核定後，始得轉入下年度繼續處理，其中債務舉借之保留，由財政處簽會主計處經縣長核准後，保留轉入下年度繼續執行。
前項歲出保留款不得申請變更用途，亦不得互相移用。
(二)本年度法定預算、歷年度核准保留經費，應依歲出預算分配數或核准保留數，確實執行。各業務單位應於110年12月15日前，逕與會計單位核對各項已支用、已簽證及未支用之餘額，以免發生超支情事。
(三)各單位預算執行結果如有賸餘經費，除依「各機關單位預算執行要點」規定報奉本府核准，暨經補助機關同意繼續支用之上級政府補助經費外，均應停支繳庫。
(四)各項採購案件已辦理完竣者，倘有未能於年度終了完成付款者，應依契約規定辦理保留。
(五)各機關預算內之超收及預算外之收入，應全部解庫，不得逕行坐抵或挪移墊用；收支併列計畫收入超收亦應悉數解庫列為本年度歲入。
(六)各機關收回本年度支付之款項（含以前年度保留於本年度支付者，不含審計機關剔除款)，應填具「支出收回書」解繳，並沖減原支付科目。

(七)各機關收回以前年度已預付並經保留之款項，如不繼續支用，應填具「繳款書」，以收回以前年度支出科目繳庫處理。

(八)各機關收回以前年度已核銷之款項，應列作當年之收入，並填具「繳款書」，以「其他收入－雜項收入－收回以前年度歲出」繳庫處理。
(九)對於各項經常支出之請購（修）及動支經費法案，除特殊情形者外，應於110年12月15日前送達會計單位簽核，逾期不予會簽核章。經核准之請購（修）或支付法案，應即辦理採購或修繕。
(十)各項經常性支出，按月或按期支付之款項（如報費、水電費、郵電費、服務費、租金、維修費等），得提前於110年12月24日辦理付款手續。出差至110年12月31日者，應於差竣即辦理旅費報支手續。
(十一)以零用金支付之原始憑證，依規定程序於111年1月10日前辦理核銷手續，逾期不予核銷；零用金餘額，並請於111年1月15日前以原預借科目填製「支出收回書」繳庫，不得懸列帳上。 
四、預（墊）付款項及繳庫事項：
(一)各項預（墊）付款，應積極清理，並於110年12月31日前完成，不得久懸。各項經費，除特殊情形者外，應自110年12月15日起，停止一切預付款項之會簽。已經核准預借之經費，應於業務或活動結束5日內辦妥核銷手續，非有正當理由，不予經費保留。倘特殊原因必須保留者，應訂定完成時程。
(二)各項已辦理完竣之預（墊）付款，經列入追加預算完成法定程序者，應於110年12月20日前檢附相關文件及原始憑證辦理轉正。

(三)各機關經審計機關審定剔除之經費（含以前年度未收回部分），限期於110年12月15日前繳回，逾期未收回之剔除經費，應依審計法第78條規定辦理。
五、各機關之暫收、保管、代收、代辦等相關款項，應於110年12月31日前，分別查明清理、不得久懸。如代收及代辦計畫已完成，賸餘經費應儘速依規退還委託機關，倘不須退還者，應以「其他收入-雜項收入-其他雜項收入」解庫，不得移用。
六、本年度預算及以前年度保留款未能於111年1月15日前支付之款項，請依相關規定辦理保留。

七、辦理歲出預算保留應檢附之書表及證明文件如下：

(一)書表部分，應編製下列書表：
1.歲出保留申請封面。

2.以前年度歲出保留數額總表。
3.以前年度歲出保留數額明細表。

4.歲出保留數額總表。

5.歲出保留數額明細表。

6.歲出保留分配表。

(二)申請保留證明文件，係指契約、簽呈、補助機關同意保留函文等相關資料，依契約申請保留者請填列「合約保留經費申請表」，俾利審查。

(三)應至「地方政府歲計會計資訊管理系統」登錄保留資料，並產製歲出保留數額總表、明細表及保留分配表。
八、各機關申請辦理歲出預算保留，應依照規定期限提送。未依限辦理者，其所發生需要保留而逾期不能辦理保留之責任，應由各機關自行負責。
九、本配合事項如有未盡事宜，悉依相關法規辦理。
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