南 投 縣 縣 有 土 地 標 租 租 賃 契 約 書
                                  114年  月  日     字第        號函
承租人：

標租機關：南投縣交通工程及管理所

訂立縣有基地標租租賃契約如下：
一、租賃基地之標示：南投縣南投市三塊厝段4地號等55筆土地(詳後標租土地彙整表)
	標示
	段
	小段
	地號
	租用面積（平方公尺）
	備註

	
	南投市
三塊厝段
	
	4地號等55筆
	約計面積:6,413平方公尺
	詳後標租土地彙整表


二、本租約為定期租賃契約租賃期限如後：
(1)自決標日起至115年12月31日止(本採購保留未來向得標廠商增購之權利，擬增購之項目及內容：契約期滿保留後續擴充1年，履約擴充期間仍依原契約相關規定與決標單價之價金給付辦理，經雙方合意並簽報機關首長或其授權人核准後，以換文方式辦理，免召開議價會議)。
(2)建置期為簽訂租約之日起九十日曆天。
(3)起租日期為簽訂租約之日九十日曆天之次月一日，唯若於決標後90日曆天內提早取得南投縣停車場經營登記證並營運，則自營運日起算租金，未足月依實際日數收取。
(4)租期屆滿時，雙方可協議續租事宜，租金另協商或租賃關係消滅，標租機關不另通知。
三、得標之當年度，於決標日起三十日內向標租機關繳納年租金得標當年度之年租金依起租日或營運日起依比例計收。
年租金新台幣        元，以當年度  月  日至次一年度  月  日1年為一期以預收方式，由承租人於每年12月31日前，自動向標租機關繳納。
前項年租金係按得標之價金計收 。
租賃存續期間，土地申報地價發生變動時，逕予出租之年租金(土地面積平方公尺 x 申報地價5%)高於承租人得標之年租金時，年租金應自變動之當月起配合調整，改按逕予出租之年租金計收。
四、本標租基地僅供停車場使用，不得用於其他用途，倘若需規劃用於其他途，承租人應提送計畫報本所同意後，再依規申請並經目的事業主管機關核可後，使得施作使用；本土地以現狀交付承租人使用收益，由承租人依機關需求整地及鋪設瀝青混凝土或混凝土、施設排水系統、停車場照明設備等作業(詳後附圖及需求表)且劃設停車格但不得低於現有車格數(183格)，規劃車位時應符合無障礙、婦幼保障車位、電動汽車充電專用停車位及其充電設施設置管理辦法、停車場法及相關法令要求並報本所核備。
五、本案由承租人申請臨時用電標租機關不提供用電源。若需使用標租機關用電者，承租人需設置電錶並依使用度數每度依標租機關尖峰用電費率計價並於次月15日前繳交機關或由承租人自行繳納。
[bookmark: _GoBack]六、承租人應於決標日之次日起三十日內繳納履約保證金計新臺幣:             【按總契約價金百分之十（小數點以下無條件捨去）計算，金額未達二十萬元者，以二十萬元計算】，於租期屆滿或租約終止時，抵付未繳清之年租金、違約金、逾期返還租賃物期間應繳之使用補償金、拆除地上物或騰空租賃物、損害賠償等費用，如有賸餘，無息退還，如有不足，由承租人另行支付。
投標時所繳之投標保證金得抵繳履約保證金或年租金，不足之差額應於決標之日起10日內繳納完畢。
七、承租人逾期繳納年租金、履約保證金時，標租機關應按月照欠額加收千分之五違約金，未滿一個月者，以一個月計最高以欠額之千分之六十計。
八、承租人所繳之履約保證金，如係與標租機關質押辦理質權設定之各種有價證券（含『含息質設之定期存單』）不得中途要求提取利息，但到期存單可辦理換單質押，惟該行庫並須載明拋棄行使抵銷權始可辦理。經營期間承租人無違約情事者，契約期滿後，承租人應點交返還標的物並繳清水、電費（點交前、後之水、電費按使用期間之比例分攤繳納），標租機關始無息發還履約保證金；倘承租人於履約期間有違約情事者，承租人應付清違約金及其他賠償金後標租機關始無息發還履約保證金。
九、承租人於契約期間如不能依期限付清應繳之費用、違約金、賠償金及相關費用者，標租機關得自承租人所繳履約保證金中予以扣抵若有不足，標租機關並得向承租人請求給付或追償並限期承租人補足履約保證金。
十、承租人於經營期間內，因可歸責於承租人之事由，致無法繼續經營時應於欲辦理終止契約前6個月提出並經標租機關同意為之相關履約保證金及已繳年租金不予發還 。
十一、其他約定事項
（一）承租人為二人以上共同承租時，應就租約所訂事項，負連帶責任。
(二)本停車場需24小時對外開放使用，並依機關需求整地及鋪設瀝青混凝土或混凝土、施設排水系統、停車場照明設備等作業(詳後附圖及需求表)。
(三)本停車場全場不得設置任何形式之廣告物、招牌（含貨櫃車廣告等），除經主辦機關同意並經目的事業主管機關核准之事項。
(四)本停車場全場不得有經營管理停車業務以外之商業行為、活動（如商業活動、展示活動、集會、汽車洗車或租賃中古二手車買賣業、自動販賣機、販賣飲食等），除報經主辦機關同意之事項。
(五)本停車場之公共意外責任險（自經營權移轉後之契約期間）由承租人負責投保，並應將投保契約於簽約時送交標租機關報備。且以標租機關為受益人，承租人經營期間發生意外時，標租機關之損失除由保險公司賠償外，不足部分應由承租人補足，如未投保而發生賠償責任時，概由承租人負全部責任（其他保險由承租人視實際需要自行投（加）保）。
1、每一個人身體傷亡：新臺幣300萬元 。
2、每一事故身體傷亡：新臺幣3,000萬元 。
3、每一事故財物損失：新臺幣300萬元 。
4、保險期間總保險金額：新臺幣4,500萬元 。
前項承保範圍 包含颱風、豪雨、水災及停車場範圍含人行道之樹木倒塌壓到行人及停放車輛等事項產生之各種損害。
  保險額度與項目不能少（低）於標租機關上述規定，如不足請承租人自行再加保。
  保險單記載契約規定以外之不保事項者，其風險及可能之賠償由承租人負擔。
  承租人向保險人索賠所費時間，不得據以請求延長履約期限 。
  承租人未依契約規定辦理保險、保險範圍不足或未能自保險人獲得足額理賠者，其損失或損害賠償，由承租人負擔。
  保險單正本一份及繳費收據副本一份應於辦妥保險後即交標租機關收執。
(六)停車收費需符合「南投縣公共停車場收費費率標準」及「電動汽車充電專用停車位及其充電設施設置管理辦法」之規定(詳如規範附表一)。
如標租機關辦理大型活動或賽事時，承租人需負責提供標租機關該活動或賽事當日免費臨時性停車席位，另須配合標租機關不占用停車格之執行公務車輛進出通行使用。
(七)停車場應供公眾停車使用，符合「南投縣公共停車場收費自治條例」第六條規定者應予免收停車費。
（八）承租人應保留標租機關所指定之專用停車位，供貼有核發之身心障礙者停車證、身心障礙者專用停車位識別證、懸掛身心障礙者專用車牌與孕婦、育有六歲以下兒童者、公務車或機關員工車輛使用，並提供機關員工停車優惠方案。
(九)承租人須善盡管理人義務，應於停車場專用停車位前張貼告示違規停放將拖吊或移置處理等字樣提醒民眾，對於一般車輛佔用專用停車位之情況，承租人須通知拖吊業者進行違規拖吊或場內移置，如拖吊車無法進行拖吊或場內移置，應通知警察局及相關單位聯絡車主移動車輛，不得有一般車輛佔用專用停車位之情形。
(十 )承租人應每日清查駐夜車輛及登錄車牌號碼、巡查是否有久停車輛（在同一車位上連續停放超過七日（含）以上未繳費之車輛）並通知車主駛離。未通知者，如有發生意外，概由承租人負賠償責任。
(十一)承租人應確實管制車輛依規定停放於停車格位，如有違規停放情形，承 租人須通知拖吊業者進行違規拖吊，如拖吊車無法進行拖吊應通知警察局及相關單位聯絡車主移動車輛，且不得停放未懸掛車牌之車輛。
(十二)大型重型機車應停放於小汽車格或另行規劃大型重型機車格，並依小汽車收費標準收費。
(十三 )承租人如獲標租機關同意增添、更換設備時，應自行聘僱專業人員依有關操作手冊或說明書，使用本停車場及其附屬設備且維持其正常效能，並不得有毀損或減損其效能之行為，如有故障或損壞者，應立即修復並函告標租機關，費用由承租人負擔。
(十四)為避免承租人於委託經營期間與消費者產生糾紛之爭議， 承租人除應依契約相關規定善盡維護經營之責，且應定期對員工進行消費者保護相關教育訓練。
(十五)承租人應自行設置自動化收費及停管系統，其規格應有24小時遠端監控系統含可遠端監控畫面、遠端遙控柵欄機、提供找零之收費機及免付費聯絡電話(或於現場設置免費直播式之對講機)，及車輛即時進出場服務，且配置24小時接聽電話之人力，以即時處理免收費事宜，另外不得採用先繳費後退款的方式處理，以免造成民眾之不便。另應配置全天候可至現場排除緊急突發狀況之人員。
另承租人應依「電動汽車充電專用停車位及其充電設施設置管理辦法」第2條規定自行設置電動汽車充電專用停車位及其充電設施，並依轄區內公有路外停車場之小型車停車位總數，設置百分之二以上電動汽車充電專用停車位及其充電設施慢充，7KW)。
(十六)承租人應於停車場內含出入口處裝設監視設備，該監視設備應明顯清晰拍攝車輛進出含車牌及登載車輛進出時間，監視畫面應至少保存60日以上，倘民眾因臨停票卡遺失或因其它事由需調閱監視畫面確認時其他事由須由警察局申請或標租機關業務需要，承租人應主動於4小時內調閱監視畫面含時間予民眾及標租機關或相關陳情單位知悉，並不得收取任何費用。
(十七)承租人應於停車場機器設備故障而未能於10分鐘內及時排除時，應立即派足夠人員至現場以人工方式收費並協助民眾出場，若人員無法於10分鐘內至現場，應以遠端遙控方式打開停車場柵欄機供民眾免費進出，直至設備修復完畢恢復正常運作為止，另因設備故障所產生之停車費用應由承租人自行吸收，不可加於民眾。
(十八)承租人應於經營日起建置營業告示牌(應藍底、白框、白字、鋁板(貼高級反光材料紙))，面板尺寸應符合規定，並不得以手工繕寫、遮掩補丁之方式辦理(應維持整潔一致性)，亦不得擅自修改營業告示牌登載內容(停車場登記證證號、營業時間、收費標準、服務專線(含免付費電話 、投保公共意外險、管理事項…等 ))，以提供民眾最準確之停車資訊 如內容有異動，亦應儘速全面更新。
(十九)為因應停車場停車需求高時需快速進出，本案停車場出、入口處應使用多卡通及結合行動支付自動扣款進出停車場及車牌辨識系統，透過搭配繳費機制相關停管設備快速繳費，另停車場應至少提供二處以上自動繳費機設備供民眾使用。透過智慧行動裝置及業者開發的服務平台(行動支付APP軟體)，提供民眾線上即時繳納停車費。另履約結束承租人自行設置之自動化收費及停管系統可自行撤離，上述設備其生產年份應為108年含以後。
另停車費繳費機之設置位置與高度，應便於輪椅使用者操作使用。
(二十)承租人於停車場管理室（或票亭）應放置急救藥箱，現場管理人員應身著反光背心，其所聘僱之人員於服勤時，除服裝儀容應力求整齊外，服務態度亦應謙和有禮。
(二十一)如票卡遺失，承租人若加收晶片卡製作工本費，需開立發票；另倘車主尋獲晶片票卡後，發票開立後7日內，可憑發票及原票卡辦理退費。
(二十二)承租人於本停車場內不得從事下列活動：
1、存放公共危險物品：例如 存放氧化性物質、易燃性固體或液體、禁水性物質、爆炸性物質、強酸性物質、危險性油料、易爆物或易燃物品等。
2、供非法使用：例如在場內聚賭或酗酒、炊煮及其他有違法律規定等行為。
3、禁止砂石車、油罐車、瓦斯車及其他運送化學液氣體等有礙觀瞻或公共安全之車輛進入停放。
4、其他足以影響公共安全與環境衛生之不當行為。
（二十三）承租人違反第一項至第十二項或第二十二項各款之約定時，倘經標租機關所派人員巡查發現者，標租機關得予當場開出計點處分單，並通知承租人限期改善。每一計點罰款為新台幣三千元整之違約金，並由承租人所繳之履約保證金扣繳。承租人未於期限內改善完竣，經標租機關再次通知之次日起一個月內仍未改善者標租機關得終止契約，收回經營權，承租人所繳之相關保證金不予發還。
（二十四）租賃基地，標租機關以現狀交付承租人使用收益。地上物之騰空、拆遷或補償等事項由承租人自行處理並負擔相關費用。
承租人使用租賃基地倘經目的事業主管機關依國土計畫法、區域計畫法、都市計畫法、建築法等相關法令規定裁處罰鍰或限期變更使用、停止使用、拆除地上物、恢復原狀等，承租人應配合辦理且不得請求任何補償。
承租人使用租賃基地需向目的事業主管機關申請辦理都市計畫土地使用分區變更或非都市土地變更編定者，得向標租機關申請發給同意申請文件，由標租機關依相關規定審核。
(二十五)租賃基地之各項稅捐，除土地稅由標租機關負擔外其餘有關停車場經營之稅捐及經營管理上，所需相關支出之費用等均由承租人負擔。倘有違反規定，受主管機關處罰者，承租人應自行負責及繳納罰鍰等。
前項各款相關改善費用，其因法令變動須新增改善者，不在此限。
契約未規定之項目，則依其他法律認定。
前項之稅捐，除約定由標租機關負擔者外，如開徵名義人為標租機關時，承租人應於標租機關通知之日起五日內付清。
(二十六）承租人使用租賃基地需鑑界時，應向標租機關申請發給土地複丈申請書後，自行向地政機關繳費申請鑑界。
（二十七）租賃基地因天然災害及其他不可抗力事由，致基地一部或全部崩塌、流失或埋沒時，標租機關不負回復原狀義務，承租人得請求變更或終止租約。
（二十八）承租人因使用或管理租賃基地，損害他人生命、身體或財產，應負賠償責任，如致標租機關賠償時，承租人應賠償標租機關。
（二十九）承租人因違背相關法令，經主管機關裁處標租機關之罰鍰等費用，應由承租人負擔，承租人並應負改善及賠償一切損失之責任。
(三十)承租人需開立統一發票，且應載明場名、收費日期、車輛進出場時間、金額及承租人公司全銜，並保留存根聯供標租機關查核。不得以任何方式轉移或逃漏應繳之賦稅，或以他店發票或收據開立，經他人檢舉並經標租機關查證屬實，每件扣罰新台幣500元之違約金；如開立發票系統設備故障，應以手開發票為憑，並於24小時內修復設備，逾時於次日起扣罰新台幣1,000元/天之違約金。
（三十一）因標租機關收回、承租人返還部分租賃基地或因分割、合併、重測、重劃，致租賃基地標示、筆數或面積變更時，標租機關應通知承租人，並將變更登記之結果記載於租約。因前項原因面積有增減者，自變更登記之日起，按變更後之面積計收年租金，另履約保證金依原約定計收，不予退補。除前項因素，本案基地面積，以本府公告標租面積為準承租人或標租機關不得於 決標後因租賃基地面積大小問題，重新丈量，並要求變更年租金及履約保證金 。
因前項原因，其年租金，標租機關應通知承租人於30內繳交當期增加之金額或將其溢繳部分無息退還之，承租人應於標租機關通知期限內繳交增加之金額或領回溢繳之金額。
（三十二）租賃基地有下列情形之一者，標租機關得騰空收回部分基地，並通知承租人變更租約：
 1、舉辦公共、公用事業需要，或依法變更使用時。
 2、政府實施國家政策或都市計畫有收回必要時。
 3、標租機關因開發利用或另有處分計畫有收回必要時。
 4、因土地重劃或都市更新權利變換不能達原租賃之目的，未受分配土地或未照原位置分配時。前項收回部分租賃基地，標租機關應按比例無息退還已收取之年租金，其計算方式如下：
年租金退還金額=(收回土地面積÷原出租土地面積)× 當期已繳交之年租金 ×（當期賸餘出租日數÷當期總日數）
（三十三）承租人應依下列約定使用租賃基地：
 1、不得作違背法令規定或約定用途之使用。
 2、除經標租機關同意外，不得擅自將租賃基地或租賃權之全部或一部轉讓或 以其他方式提供他人使用。
 3、同意不要求設定地上權。
 4、承租人於租賃基地上新建、增建、改建、修建建築改良物、建造（設置）雜項工作物或其他設施，應先向標租機關申請發給土地使用權同意書，憑以請領建造執照或雜項執照後再行建造或設置。違者，標租機關應通知承租人於一個月內繳納發現當月租金額（依年租金除以十二計算，小數點以下四捨五入）二倍之違約金，除符合第三十四項規定，經標租機關補發使用權同意書外，應於一個月期限內拆除擅自興建設施，回復原約定用途使用，承租人未配合者，標租機關應終止租約。租賃基地地上物如屬違章建築，承租人不得因取得基地承租權而對抗政府之取締。
 5、承租人依前款約定於建造建築改良物、建造（設置）雜項工作物或其他設施完成時，應主動通知標租機關。其得辦理建物所有權第一次登記者，承租人應辦理所有權第一次登記，並應會同標租機關連件向登記機關辦理預告登記。承租人未會同標租機關辦理預告登記者，標租機關應通知承租人於一個月內繳納發現當月租金額二倍之違約金並會同補辦預告登記，承租人屆期未配合辦理，標租機關應終止租約。預告登記內容：
    (1)未經預告登記請求權人書面同意，不得移轉。
    (2)未經預告登記請求權人書面同意，不得設定抵押權。
 6、租賃基地屬都市計畫公共設施保留地者：
    (1)租賃基地上修建、增建、改建或新建地上物時，應依都市計畫公共設施保留地臨時建築使用辦法辦理。
     (2)都市計畫公共設施開闢時，標租機關得隨時終止租約，承租人不得向標租機關要求任何補償。
  7、租賃基地經列入重劃或都市更新範圍者：
    (1)不得妨礙重劃或都市更新工程之進行。
    (2)地上物如因辦理重劃或都市更新須拆遷或伐除，不得向標租機關請求任何補償。
    (3)重劃或都市更新期間不得新建、增建或改建地上物。
（三十四）承租人不得要求標租機關核發土地使用權同意書。
（三十五）承租人於執行本案時，除契約另有約定或經機關同意者外，應以自己名義為法律行為，自為權利義務主體。
(三十六)承租人不得將本契約經營權作財務或債務上之質押或抵押，亦不得私自將經營管理權或基地上新建、增建、改建、修建建築改良物、建造（設置）雜項工作物或其他設施全部或部分轉讓或代為經營，及不利於標租機關之各項負擔或行為。
（三十七）承租人違反第三十五項、第三十六項之約定時，標租機關得通知限期改善，未於期限內改善經標租機關再通知者，承租人應自再通知日起10日內繳納發現當月租金額三倍之違約金（依年租金除以十二計算，小數點以下四捨五入）。
(三十八)承租人於營運管理期間，遇有相關設備設施故障或因承租人之其他過失致造成相關單位陳情或報導，而有危害標租機關之信譽或其他造成損害者，將裁罰違約金5,000元/每次之違約金。
(三十九)本停車場如因機關或其他政府機關主辦政策性及重要活動需要，須使用部分停車空間作公共使用，使用單位應向標租機關申請許可經標租機關同意者，承租人不得無故拒絕使用，使用時間與停車格位由欲使用之單位逕洽承租人，所需之費用依實際使用車格位數之時數，由使用單位逕予支付承租人。
（四十）承租人死亡，繼承人應於繼承開始之日起六個月內申請繼承換約。但不可歸責於繼承人或經各主管機關核准者，得申請展期。
全體繼承人無法會同申請繼承換約者，除法律另有規定外，得由部分繼承人以全體繼承人之名義申請辦理，並切結同意對租約所定其他繼承人應負擔事項負連帶責任。於未會同全體繼承人換約續租前，代表訂約之繼承人不得請求增、改、新建地上建築改良物或雜項工作物。
繼承人未依前項申請 繼承換約者，逾期每滿一個月應加收繼承事實發生當月一個月租金額之違約金，至多以五個月租金額為限。繼承人拒絕或逾期未繳納違約金，標租機關應終止租約。
（四十一）標租機關發現承租人不具投標資格時，應撤銷或終止租約，承租人已負擔之公證費，不予退還；所繳之年租金及履約保證金，除承租人於投標時明知或因重大過失提供不正確資料，全額沒收外，應自騰空收回租賃物之日起，年租金按比例無息退還其計算方式：年租金退還金額=當期已繳交之年租金×(當期賸餘出租日數÷當期總日數）履約保證金依本租約第六條規定辦理。
（四十二）承租人應盡善良管理人之注意義務以維護停車場及周圍環境整理，如有水、電、機械、消防、空調、監控及收費系統、灌木維護修剪等各項設施，應與相關之廠商簽訂與租期相同之定期維修契約並送請標租機關核備，另承租人亦須依有關法規辦理相關檢查停車場公共安全檢查、消防安全設備檢修等，倘遇有故障或危害安全之虞時應自行報修，並將檢查結果作成書面紀錄送標租機關備查，如有發生意外，概由承租人自行負賠償責任。另如因清潔維護不周，經相關單位開立告發單，罰款一律由承租人負責。
(四十三 )承租人應妥善維護停車場現有設備，保持停車場內外之整潔與停車秩序（車位已滿時，應派員引導車輛進出停放，有效控管場內停車秩序）。
(四十四)本停車場以現況經營管理（含車位格數），經營期間承租人因需增添、更換內部設備及裝潢或需變更建築硬體工程時，在不影響營運安全及觀瞻原則下，概由承租人自行規劃，事先繪製圖說並檢附書面相關資料向標租機關提出申請，徵得標租機關同意後，依法向當地主管機關申請證照，經核准後始得設置。因設備變更所需之水、電申設及其後續費用由承租人負擔，如造成第三者損害須賠償時承租人應負賠償責任。承租人應於經營契約終止或經營期滿翌日起併同土地返還標租機關，不得要求任何補償或提出異議。
前項申辦手續及施設費用由承租人負擔，前開增添、更換設備時，不得損及原建築物結構之安全。
(四十五)承租人應妥善維護現場停車秩序。
(四十六)承租人如發現設備故障或損壞，足以影響營運安全時，應立即停止營運，並立刻電話通知標租機關及指定之維修廠商到場維修，如有發生意外，概由承租人負賠償責任。
(四十七)標租機關或相關權責單位辦理本停車場例行性維護檢查需用水、電時，承租人應無條件提供，不得拒絕。
(四十八)承租人經營管理期間應隨時接受機關之指導、考核、查察、觀摩或駐場瞭解營運及維護。
(四十九)承租人應於每月五日前函送前一月份之營運報表格式詳如規範附表 (二）予標租機關備查。
（五十）租賃基地有下列情形之一，且無法依第三十二項辦理時，標租機關得終止租約收回停車場經營管理權，承租人應於接獲標租機關通知之指定日起停止營業，並交由標租機關接管年租金按實際經營管理日數扣除，履約保證金無息返還承租人不得向標租機關要求任何補償且不得異議：
1、舉辦公共、公用事業需要或依法變更使用時。
2、政府實施國家政策或都市計畫或土地重劃有收回必要時。
3、標租機關因開發利用或另有處分計畫有收回必要時。
4、承租人解散時或死亡而無法定繼承人時。
5、承租人不繼續使用時或騰空地上物申請終止租約時。
6、因標租機關收回部分標租不動產或不可歸責於承租人之原因致標租不動產不能達原來使用之目的，經承租人申請終止租約時。
7、因土地重劃或都市更新權利變換不能達原租賃之目的，未受分配土地或未照原位置分配時。
8、經目的事業主管機關查明係屬依法令禁止作建築物、設置雜項工作物、其他設施使用或不得出租時。
9、目的事業主管機關通知應收回時。
10、租約有需變更事項者，承租人不配合辦理公證時。
11、其他依國有非公用不動產標租作業要點規定得終止租約時。
12、其他依法令規定或本租約約定得終止租約時。
(五十一)承租人履約有下列情形之一者，經標租機關限期改善而無法於期限內完成者，標租機關得終止契約，且不補償承租人因此所生之損失，並停止承租人 參加標租機關所辦之停車場土地標租投標權利一年承租人之履約保證金及已繳年租金不予發還，承租人應無條件返還經營權且不得異議：
1、違反政府有關法令或政策者。
2、因可歸責於承租人之事由，致維護不良或經營不善，如繼續營運，足以影響公共安全或停車供需秩序者。
3、擅自變更停車場設備、營業種類或無故停止營業者。
4、積欠年租金、履保金或違約金在30日以上者。
5、因可歸責於承租人之事由，自起租日起六個月內，仍未經營使用時。
6、違反本契約其他之約定者。
(五十二) 本停車場（包括附屬設施）在委託經營期間內除因天災或其他不可抗力之事故（可提出相關學術機構或公營單位之證明），致發生毀損滅失外，其餘之損害，概由承租人負回復原狀及賠償責任。
於委託經營期間如因承租人或其使用人之行為或管理疏失，致標租機關遭受損失或使標租機關對第三人應負賠償責任時（包含國家賠償責任），承租人應對標租機關負賠償責任。
(五十三)承租人應領得停車場登記證後，始得營業，非經標租機關同意，不得任意停止營業。
（五十四）租期屆滿前六個月或終止租約前六個月，標租機關視地上物狀況，通知承租人依下列方式辦理：
1、地上物尚有使用價值者屬縣設備者，其所有權應無償移轉為縣有。
2、地上物無使用價值者，承租人應自行拆除地上物，回復原狀返還停車場，逾期不搬離者，承租人願放棄一切權利，同意標租機關逕行處理，不得異議及作其他賠償之請求。其廢棄物處理費，由承租人所繳履約保證金扣除之，不足時標租機關得向承租人追償。
依前項第1款規定辦理者，承租人應於租期屆滿三個月前或終止租約三個月前，會同標租機關完成地上物所有權移轉登記為縣有手續。地上物移轉為縣有至租期屆滿或終止租約期間，仍由基地承租人使用維護，標租機關不另計收該地上物之年租金。
（五十五）標租機關於租期屆滿或終止租約收回全部標租不動產時，承租人應繳清年租金（計收至租約終止日或租期屆滿日止）、違約金、逾期返還租賃物期間應繳之使用補償金、拆除地上物或騰空租賃物、代辦土壤污染檢測、損害賠償等費用。
（五十六）租賃基地標租機關如無其他處分利用計畫，於租期屆滿前，重新辦理標租並完成決標時，承租人得依決標之年租金優先承租及簽訂新租約。承租人有意優先承租者，應於租期屆滿前六個月以前，以書面申請標租機關同意重新辦理標租，申請期間自民國   年  月  日起至民國   年   月   日   止。
（五十七）承租人因更名或住址等資料有變更時，應由承租人通知標租機關記載於「變更記事」。
(五十八)承租人方因經營本停車場而知悉或取得個人資料（含標租機關之機密資料）時，須依個人資料保護法（或相關法令）之規定辦理。
(五十九)如因承租人違反相關法令而遭受罰鍰、罰金、賠償或相關刑責時（含造成標租機關遭受罰鍰、罰金或賠償），一律由承租人負責。
（六十）本租約應依法公證並於公證書載明承租人應依約定給付年租金、違約金、使用補償金或其他應繳費用，如不履行應逕受強制執行。公證後涉有需變更事項者，標租機關應記載於「變更記事」後，再洽公證人辦理補充或更正公證。本契約公證費由承租人負擔。
（六十一）標租機關召開或參加之有關會議，邀請承租人前往說明時，承租人 不得拒絕。
(六十二)承租人在本停車場經營期間，如遇公司組織或營業項目變更，應知會 標租機關後辦理；承租人地址或負責人（含董事長、總經理）變更，應隨時函告標租機關。
(六十三)為避免爭議，雙方所為之意思表示，均應以書面郵寄送達對方，承租人地址如有更異時，應即書面通知標租機關，否則不得對抗標租機關，標租機關所為之意思表示，「標租機關依原所陳明之地址送達，因『遷址不明』遭退件時，視同已生送達之效力」。
(六十四)承租人於契約到期前3個月起(至契約到期止)，須配合標租機關要求提供新得標廠商進場進行相關設備施作含安裝、放置及測試及月票公告與出售等相關事宜。
(六十五)因政策性需求，後續履約期間標租機關或經標租機關核准之機關如有需要進入本停車場做更改、更換、增添、刪減設備及設施，承租人須全權配合辦理，且電費、網路費及其它相關費用由承租人支付，並負擔後續維護管理之責。
(六十六)承租人應保證其對外開放經營停置汽車之期間不超逾經營期間，經營期滿或經營契約終止後，若有任何第三人以承租人同意其使用停車位，向標租機關主張權利或拒不遷離時，視同承租人無法點交返還停車場。
承租人未依前項規定返還停車場予標租機關時，應按逾期之期間，每月賠償月 租金兩倍之損害賠償金，不滿一個月者以一個月論，並不得主張民法第四五一條之適用及其他異議。承租人返還停車場時，應在標租機關上班時間為之，且不得以任何理由向標租機關要求任何費用，亦不得以標租機關應先退還履約保證金為交還停車場之藉口。
(六十七)契約期滿或終止契約（以標租機關終止契約公函所核定之期日為準）時，承租人因經營管理使用標租機關之設施應經雙方現場點交，如有損害或短少，承租人應負責修復、購置、補充或補償，倘經標租機關通知後，未於期限內修復、購置或補充，由承租人所繳履約保證金扣除之，不足時標租機關得向承租人追償。
(六十八)標租機關因故或未能於契約期滿前辦理招標作業時，得以通知承租人 延長契約期限(以6個月為限)，且依原契約條件延長契約期限，其年租金依契約第三條規定繳納，承租人應無條件配合不得拒絕續約。
（六十九）本租約乙式三份，由法院公證處（或民間公證人）、承租人與標租機關各執一份。
（七十）租賃基地標租公告、投標須知及標租租賃契約書(格式)，為本契約附件，屬契約內容。
（七十一）本租約如有未盡事宜，悉依民法、南投縣縣有財產管理自治條例、國有財產法及其施行細則、國有非公用不動產出租管理辦法及國有非公用不動產標租作業要點等相關規定辦理。
(七十二)因本租約之履行而涉訟時，以臺灣南投地方法院為第一審管轄法院。
※變更記事 ※（由標租機關填寫）
	項次
	日期
	內容
	記事專用章

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	



承租人:
姓名（法人名稱）：              （簽章）
出生年月日：
國民身分證（法人）統一編號：
住址：
電話：


法定代理人姓名：              （簽章）
出生年月日：
國民身分證統一編號：
住址：
電話：


標租機關名稱：南投縣交通工程及管理所       （簽章）
代表人
所 長：王○○
住 址：南投縣中興路660號
電話：049-2222106
中華民國 114 年   月   日
